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Ata nº 08/18–CMC – 8ª Sessão Ordinária –
09/04/2018

Ata da 8ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 36ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia nove de abril de dois mil e dezoito, sob
a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro 1°
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-presidente  e o vereador
Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da
ata da sessão anterior,  a mesma foi considerada aprovada. Leitura
do Expediente  Recebido.   Projeto de Lei Nº39/2018-Aprova o
loteamento “Residencial Parque  Universitário” no município e dá
outras providencias-Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  através
do oficio nº 1.045/GP/PMG/2017  de 04 dezembro de 2017-
Glaucione Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal;  Projeto  de Lei
Nº40/2018-Estabelece reajuste  do piso salarial  dos professores  do
município de Cacoal para  o ano de 2018, nos termos da Lei nº
11.738/08 - Encaminhado pelo Executivo Municipal através do oficio
nº231/GP/PMG/2018 de 03 abril de 2018- Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal; Projeto de Lei Nº41/2018- Altera
a Lei 3.975/PMC/2018- Que denomina as vias públicas localizadas no
loteamento Morada  Digna e dá outras  providências - Encaminhado
pelo Executivo  Municipal  através do oficio nº242/GP/PMG/2018 de
05 abril de 2018- Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal;
Projeto de Lei Nº42/2018- Altera o preâmbulo e art. 1º da Lei
3.977/PMC/2018 – Que denomina  as vias públicas localizadas  no
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loteamento residencial  Park dos Lagos e dá outras providências-
Encaminhado pelo Executivo Municipal através do oficio
nº243/GP/PMG/2018 de 05 abril de 2018- Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal; Projeto de Lei Nº43/2018- Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transferência e dá outras providências- Encaminhado  pelo
Executivo Municipal  através do oficio nº244/GP/PMG/2018 de 05
abril de 2018- Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal-R$
6.000,00- SEMOSP,; Projeto de Lei Nº44/2018- Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências- Encaminhado pelo  Executivo  Municipal através
do oficio nº247/GP/PMG/2018 de 05 abril de 2018- Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita Municipal-R$ 391.471,14-  PGM; Projeto de
Lei Nº45/2018- Dispõe sobre  abertura de crédito adicional especial
ao orçamento vigente e dá outras providências- Encaminhado pelo
Executivo Municipal  através do oficio nº248/GP/PMG/2018 de 09
abril de 2018- Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal- R$
111.817,64-SEMAGRI; Projeto de Lei Nº46/2018- Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente,  e
dá outras providências- Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do oficio nº249/GP/PMG/2018 de 09 abril de 2018-
Glaucione Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal-  R$ 10.245,57-
SEMAGRI; Projeto de Lei Nº47/2018- Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente, por meio de transposição, e dá
outras providências- Encaminhado pelo  Executivo  Municipal através
do oficio nº250/GP/PMG/2018 de 09 abril de 2018- Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal-  R$ 11.000,00-FMS.  Ofício Nº
036/SEMFAZ/2018, Liberação de recursos financeiros para aquisição
e instalação de ares condicionados para atender a EMEIEF
Presidente Médice- Convênio nº343/PGE-2017-  R$ 50.000,00  -05
de abril de 2018,Secretário Municipal  de Fazenda-Gilmar  de Assis
Andrade; Comunicado Nº CMO23604/2018-Informamos  a liberação
de recursos financeiros destinados a garantir a execução de
programas do Fundo  Nacional  de Desenvolvimento  de Educação –
MEC/FNDE Brasília, 20 de março de 2018. A Prestação de Contas
encaminhado através do ofício 08/2018- Serviço Autônomo de Água
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e Esgoto  de Cacoal-  SAAE,   referente  ao exercício de 2017 será
encaminhada para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento
desta Casa. As indicações 236/CMC/2018, 237/CMC/2018,
238/CMC/2018, 239/CMC/2018, 240/CMC/2018 de autoria do
vereador Claudemar Littig; 241/CMC/2018, 242/CMC/2018,
243/CMC/2048, 244/CMC/2018, 245/CMC/2018, 246/CMC/2018,
247/CMC/2018, 248/CMC/2018, 249/CMC/2018, de autoria do
vereador Valdecir Aparecido Nunes; 250/CMC/2018, 251/CMC/2018,
252/CMC/2018 de autoria do vereador  Rogério Soares Chagas, são
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. A vereadora Maria
Aparecida Simões, PR, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente,  hoje  pela  manhã eu  estive com a prefeita
Glaucione fazendo  uma  avaliação desses  meses  de 2018, sobre  o
mandato da prefeita,  e realmente a própria prefeita está passando
por algumas  dificuldades,  e a maior  dificuldade que  eu vejo hoje,
que a administração se encontra  é a falta  de tampar  os buracos,
tivemos alguns  avanços durante  esse ano.  Hoje  as nossas  escolas
municipais quase noventa por cento estão com carteiras novas, nós
temos hoje as nossas escolas municipais todas com ar condicionado,
nós temos hoje quase todos os remédios da rede básica nas
unidades básicas tem, nós temos, nós temos ambulatórios que
atende diariamente,  com as ultrassons  para  os nossos pacientes,
mas, infelizmente, nós temos um problema nesse município que são
os buracos. Falava eu hoje, Marcelo Neri, às vezes, a pessoa investe
na Educação, investe na Saúde, mas se não tiver uma boa
infraestrutura, a comunidade acaba esquecendo que Educação está
bem, que  a Saúde está bem  e os outros segmentos.  Precisamos
realmente, precisamos  realmente,  de urgente,  com urgência de
fazer esse tapa-buracos,  nós moramos  numa  cidade  privilegiada,
num estado privilegiado, aonde chove praticamente todos os dias, e
com a chuva fica difícil de tampar tantos buracos,  tampa um,
aparecem dois, e imagina  que quantos  anos vem esses buracos,
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tampar tudo de uma vez fica muito difícil. Mas a prefeita Glaucione
esteve na semana  passada,  lá em Porto Velho,  e assinou  alguns
convênios, e um dos mais especiais,  com  esse convênio, mais  de
oito milhões em massa asfáltica para o nosso município. Acreditamos
que daqui três meses,  a nossa usina já estará instalada, mas só a
usina não é o suficiente, a prefeita fez um termo de comodato com
o estado, onde o estado vai ceder alguns materiais, rolo
compactador, alguns veículos, para que possa ajudar quando a usina
chegar, para realmente  fazer o serviço aí, mas um serviço de
qualidade. Todos nós sabemos que houve a terceirização do asfalto,
a terceirização do asfalto, principalmente do centro da cidade, esse
recapeamento a empresa  não está fazendo de acordo,  conforme o
contrato. Ela já praticamente está concluído essa obra, e
infelizmente, essa empresa não avança. Esses dias visitando o
trabalho lá, uma peça quebrada, quando conserta uma peça, a outra
quebrada, então precisamos realmente que administração notifique
essa empresa,  para  que  realmente  ela venha  dar  agilidade,  maior
agilidade possível, para  que realmente  possamos  concluir  aí essa
operação. Quero aqui dizer sobre o governo do estado, parabenizar
o SINTERO pela luta, o SINTERO foi firme na negociação,
infelizmente, não foi tudo aquilo que os professores  merecem,
estava esperando,  mas conseguiram chegar  num diálogo, que  é o
mais importante, o SINTERO das outra vezes costumava ser
fracassada as paralizações, e dessa  vez tiveram  aí algum  sucesso
para os nossos professores. E com certeza, o governo, ele tem que
honrar o que ele falou com os nossos professores,  porque o
prejudicado não é somente o professor, principalmente o aluno, que
fica fora  da sala de aula, o professor  que fica desestimulado a dar
uma boa educação para os nossos alunos. Senhor presidente, quero
aqui agradecer a oportunidade e desejar uma semana abençoada a
cada um de vocês”. O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna
onde  cumprimenta  a todos e diz: “Eu queria,  presidente,  que
mandasse um ofício para nós, que desde janeiros nós pedimos para
arrumar a ponte lá da Linha 10, nós sabemos que agora vai iniciar as
aulas lá, e não tem condições de forma alguma do ônibus
transportar os alunos  que  vem para  a cidade.  Já foi mandado um
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documento pedindo  a arrumação, e a ponte  esta  feia,  está crítica,
está impossível de transitar ali, então quando começa as aulas, se
inicia amanhã, né, não tem  condições de trazer  os alunos do sítio
para cidade. Outra questão, estivemos reunidos lá no Limoeiro, está
nas mesmas condições, por enquanto não foi nada lá não, estamos
precisamos que ande, dar condições para os moradores lá do bairro,
para que eles  possam vir para cidade. Eu volto a repetir mais uma
vez, há quatro acamados  que estão lá, da mesma forma, eles
precisam de atendimento médico, dificulta a saída deles das casas,
então precisamos agilizar um pouquinho lá, para que a gente possa
dar um atendimento de qualidade a todos lá também. E lá na Linha
03, no travessão da 03 para  04, nós temos  duas  pontes,  as duas
pontes estão na mesmas condições, o pessoal não está mais
trafegando no travessão da 03 para  a 04, porque  simplesmente  a
ponte não tem jeito de  passar mais  ali,  o buraco tomou conta e a
ponte está despencando.  Mandamos   também documento  para
secretaria de Obras e também não fomos atendidos, tivemos a visita
do pessoal  da associação, cobrando direito essa questão da ponte,
eu falei  “Vamos falar com o nosso  presidente para fazer  um ofício
para lá pedindo de novo, para que possa ser feito esse trabalho na
linha, no travessão da 03 para 04.” Ontem, queria até aqui
agradecer toda equipe, ontem tivemos uma atividade lá na igreja, eu
agradeço aqui ao pastor da Igreja Adventista,  por ter cedido  o
espaço para o pessoal da AMAC, a presidente que é a Cidinha, pelo
trabalho que  foi feito junto  com autismo,  foi muito  importante,  e
agradecer também  a secretária, com toda a sua equipe pedagógica,
esteve ali, fazendo atividades com eles, com os pais, e foi uma coisa
muito bonita,  muito  brilhante.  Façamos um pedido  a comunidade,
que a comunidade  possa  estar  junto  ali apoiando,  incentivando,  e
toda equipe junta, assim a igreja em momento algum ela, digamos
assim, deixou de apoiar, então ela está dando condições, o espaço é
bem feito, bem organizado, toda a equipe da secretaria da Educação
está fazendo toda essa atividade lá na Igreja Adventista, agradecer
toda a equipe,  os alunos  que estavam  lá prestando  trabalho,  foi
muito bonito,  é bonito você conhecer  esse trabalho,  passa  fazer
parte e ajudar também, quero deixar um convite aos nossos
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vereadores, que  possam fazer  uma visita,  nos demais  encontros  e
estar divulgando comigo, que é importante a gente abraçar a causa,
eles realmente precisam de ajuda, precisam de profissionais
qualificados, que realmente possa estar trabalhando  junto, eu
participei do evento, foi muito bonito, eles precisam de profissionais
nessa área também que  pudessem  dar  apoio,  a nossa  presidente,
Cidinha,  realmente precisa de ajuda, está legalizando a associação,
para que possa estar recebendo algum recurso, condições, locais, a
nossa prefeita apoiou também o evento, foi muito importante,
agradecer ela pela ajuda também, e os demais que estavam
presentes. O mais, queria  agradecer  a presença de todos, uma
ótima semana, uma semana abençoada, e fiquem todos com Deus”.
O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  PMDB,  ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhor Presidente, eu gostaria de falar
um pouco a respeito da parceria que a Câmara Municipal de Cacoal
tem feito com a Assembleia Legislativa, em especial com a Escola do
Legislativo, desde  do ano passado  nós estamos  trabalhando  com
eles, e no último evento que aconteceu aqui na Câmara, no final do
mês passado, que foi o Encontro dos Legisladores Municipais, eu tive
a oportunidade de afinar, de estreitar a nossa amizade com a Escola
do Legislativo.  Para  quem  não sabe  a escola,  que  é um órgão dá
Assembleia Legislativa, dos nossos deputados, que está à disposição
do povo,  da população de Cacoal,  e tem como intuito capacitar os
nosso servidores  ao atendimento ao público, não só os servidores,
mas como a comunidade. E na última semana eu estive lá na sede
da escola, conversei com a diretora administrativa, Dona Sussuca, a
diretora pedagógica, a Elaine,  com o diretor  da escola,  que é o
Isaque Machado,  e como este ano é um ano eleitoral,  não será
possível realizar atividades da escola durante todo o ano, porém, nós
conseguimos reservar duas datas, dois eventos para o mês de maio,
que será sediado aqui na Câmara de Cacoal,  um que será um curso
de Fotografia  e outro de Educação Financeira.  Isso só é possível
porque os laços estão estreitados  entre a Câmara Municipal  de
Cacoal e de todos os vereadores  com a Assembleia  Legislativa.
Então fica aqui o meu agradecimento por atender o pedido, não só
desse vereador, porque quando se trata de Câmara, eu faço questão
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que seja um pedido dos doze vereadores.  Bom, senhor presidente,
também estive visitando a secretaria de estado de Segurança, e na
oportunidade conversei  com o coordenador  das UNISP,  as UNISP
são Unidades  de Atendimento  Unificado,  onde em um prédio é
oferecido à população o atendimento  de bombeiro,  polícia civil,
atendimento social com psicólogo, serviço social e também em
algumas ocasiões, em alguns  municípios, acontece  de atender  a
Delegacia da Mulher, é projeto, um programa  magnífico, que
dezenove município do estrado de Rondônia foram contemplados, e
durante essa visita eu fui saber porque que nosso município não foi
contemplado, se haveria possibilidade, protocolei junto ao
coordenador, um pedido  para  que Cacoal seja contemplado  com
uma unidade  dessa, tendo em vista que o nosso município, de
acordo com que vai crescendo, também há situações  problemáticas,
crescem, como problemas na segurança, a gente vê aí, hoje mesmo
circulou no Whatsapp, um vídeo de uma farmácia sendo assaltada,
então a criminalidade  tem aumentado  em nosso município. E a
UNISP, ela serve para juntar os órgãos, Corpo de Bombeiros, Polícia
Militar, Polícia Civil, e outra entidades, para que eles possam traçar
metas estratégicas para o município de Cacoal. E foi uma conversa
muito produtiva, e eu percebi ali a importância que é o município de
Cacoal ter um representante em nível de estado, um representante
que lute pelo nosso município. Talvez, eu já ouvi isso do
coordenador, mas penso eu,  talvez Cacoal hoje não tem uma sede
da UNISP,  porque  nós não temos hoje um legislador  a nível de
estado, para correr  atrás, para pedir isso, para lutar para esse tipo
de benefício para a nossa cidade. Então eu deixo a deixa aí para que
as pessoas do nosso município, os próprios vereadores  aí, que
estiverem pleiteando a uma vaga como deputado estadual, que dê
uma atenção a segurança publica da nossa cidade. Um órgão como
a UNISP, às vezes, a gente pode pensar que é simples, mas ele tem
um reflexo muito positivo na nossa sociedade, e tenho certeza que
vai fazer a diferença em Cacoal. Bom, senhor presidente, durante a
minha agenda muito positiva durante a minha visita a Porto Velho na
semana passada, estive visitando a secretaria de estado da
Educação, no ano passado, a secretaria de estado entregou para o
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município cinco kits de banda-fanfarra,  acho que a maioria das
pessoas sabem,  mas quem  não sabe, eu vim do movimento  de
bandas de fanfarras,  sou professor  de fanfarra,  e luto por essa
causa, que  é muito  importante  pelo tipo de atendimento  que  faz
com crianças e adolescentes do nosso município. E naquele dia, no
ato de entrega dos kits de instrumentos, me ofertaram a palavra, eu
cobrei, estava  no dia  o deputado Léo Moraes  e alguns vereadores
aqui de Cacoal, eu me lembro que o ‘Mão’ estava, o vereador
‘Castelo’, e o secretário de estado, se eu não me engano,
Florisvaldo, né, professor  Nilton?  Florisvaldo,  seu amigo,  né. E eu
parabenizei pela  iniciativa de estar  entregando  os kits de fanfarra,
porém, eu questionei que não adiantava você entregar os
instrumentos, se não havia um profissional, se não há um professor
de fanfarra  para utilizar aqueles  instrumentos,  ou seja, estavam
fazendo entrega de uns equipamentos, que simplesmente até hoje,
que já vai completar um ano no mês que vem, estão todos
guardados num canto  de algum quartinho das escolas.  Lembrando
que foram cinco  escolas,  cada kit desse  custava noventa e poucos
mil reais,  então seja,  foi um valor de quase meio  milhões de reais
investido, e que  estão guardados  num quartinho,  jogados,  porque
não se tem esse tipo de profissional ou monitor. Pois bem, valeu a
pena ter cobrado  isso, às vezes, as pessoas  falam,  pode  ter sido
meio inconveniente de falar  nisso  numa solenidade de  entrega,  só
que às vezes é na inconveniência que a gente toca na pessoa, e o
secretário, deputado,  se sentiu  tocado,  e o deputado Léo Moraes,
correu atrás e conseguiu com que, dentro de um programa chamado
Amigo ‘Voluntario do Educando ’, que hoje oferta para escolas
estaduais, monitores  que  atendem,  auxiliam na  alimentação ou no
pátio, com limpeza, e também conseguiram  criar vagas para
monitoria de fanfarra. Então no próximo mês vai se abrir um edital
em todo o estado de Rondônia, e algumas vagas foram
disponibilizadas para  esse tipo de atividades  fico muito feliz com
essa conquista, porque que através de uma bandeira que o vereador
Pedro levanta, que é a cultura através da música, através da
fanfarra, você pode mudar a vida e a história de algumas crianças.
Eu posso dizer que a minha história foi mudada, senhor presidente,
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porque eu fui aluno da Escola Aurélio, do bairro Teixeirão, em uma
época considerada uma escola de periferia, uma clientela bem difícil,
convivi com várias situações que poderia ter me levado à
marginalidade, porém os meus professores,  o meu ensinamento
dentro de casa, não deixou que isso acontecesse.  E através da
atividade da fanfarra, que eu recebi lá dentro da escola, através do
professor Valcir, da Carol, da diretora, professora  Marlúcia, eu
consegui superar  tudo isso. Depois eu assumi como monitor  de
fanfarra, cuidei  de crianças, eu,  adolescente,  cuidei  de crianças, e
tenho certeza  que  tudo  isso também me projetou  para  mim  estar
aqui hoje. Tenho certeza que a maioria dos votos que eu tive, foi de
famílias que me conheceram,  foram de alunos que eu tive, de
amigos, parceiros  que estiveram comigo.  Então eu seria injusto eu
ter um mandato de vereador e não lutar pela bandeira de onde eu
vi, então eu quero aqui registrar o meu agradecimento ao deputado
Léo Moraes,  registrar  o meu agradecimento a secretaria de estado
da Educação, por ter ouvido essa reinvindicação, e no mês que vem
vai ser aberto um edital para o ‘Amigo Voluntário do Educando”, com
vaga para monitoria  de fanfarra.  Bom, senhor presidente,  entre
vários outros assuntos, estive debatendo com os deputados,
acompanhei a prefeita numa ocasião exclusiva, que foi assinatura de
dois convênios que  chegam  aí, no valor  de quase  dois milhões, a
gente fica feliz por essa ajuda  que o ex-governador  deixou  para
Cacoal,  sei que  esses quase  dois milhões, eles não vem de uma
vez, não está na conta, vai ser por etapas, né, a gente espera que a
prefeitura consiga  executar  todo esse orçamento com qualidade.
Meu tempo está encerrando, senhor presidente, gostaria de falar e
agradecer Associação Comercial  de Cacoal que me indicou  para
participar de um programa chamado ‘Líder do SEBRAE ’, e hoje pela
manhã eu tive a oportunidade  de participar  do primeiro  módulo,
amanhã tem  a continuação, que  é um programa muito importante
para a nossa região, que não é voltado somente  para  atividade
pública, mas sim, para todos os setores onde a sociedade civil tem a
oportunidade de participar,  e juntos  vamos  discutir  programas  de
melhoria para fomentar a nossa região de Cacoal e Pimenta Bueno.
Eu tenho certeza que os frutos, os resultados desse programa serão
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maravilhosos, então eu agradeço a indicação da presidente Daniela
Bianchini. Meu tempo acabou,  senhor presidente,  mas antes de
encerrar, eu gostaria de agradecer o presidente do meu partido do
estado de Rondônia, Tomás Correia,  ao senador  Valdir  Raupp,  ao
deputado Jean de Oliveira, ao Lenzi, secretário do partido  e as
demais lideranças, que me convidaram  para sair candidato a
deputado estadual, pelo partido, em Cacoal. Me senti honrado pelo
convite, porém, não está nos meus planos políticos sair candidato a
deputado no momento,  mas acho importante registrar e agradecer
pela confiança. Talvez um convite desse, ele só parte porque algo de
bom está acontecendo  por volta do nosso  nome,  então registro  o
meu agradecimento a todo partido do MDB.  Quem sabe no futuro,
obrigado”. O vereador Mario Angelino Moreira, PRP, ocupa a tribuna
onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero aqui  fazer um registro,
senhor presidente, minhas condolências à família de Clarinda Klause,
uma das fundadoras do bairro Vista Alegre, veio nessa última sexta-
feira, veio a falecer, estive ali acompanhando junto aos familiares o
seu sepultamento, fica aqui nosso agradecimento, a nossa saudação
a toda a família Klause,  pela pessoa,  Adriana,  que sua mãe foi,
Fernando, para  nossa cidade,  como fundadora,  pioneira,  inclusive
uma das primeira  moradoras  do bairro Vista Alegre.  Quero aqui
também parabenizar o meu irmão Dogival, pelos seus sessenta anos
de vida, completou ontem, uma comemoração muito bonita, e que
Deus possa continuar dando saúde, Dogival, e bastante sabedoria e
paz. Presidente,  deixar  aqui  o nosso  registro  de  agradecimento ao
presidente da Assembleia,  Maurão de Carvalho,  por ter conduzido
aquela reunião com a gente na semana  passada,  aonde estava
presente, eu e o professor  Nilton,  que  Vossa Excelência também
convocou aqui  na presidência, depois  daquele  encontro  que  teve,
que veio depois  disso tudo  desfecho  aí da greve  dos professores.
Parabenizar a Léo pela  condução aí da presidência do SINTERO, o
professor Xavier, o professor Vanderburgo, por toda a condução, por
todo o empenho que teve em resolver esse problema, Xavier, aliás,
esteve acompanhando isso de muito perto, junto com Vanderburgo,
fazendo a diferença nas discussões e colocando seus pensamentos,
trazendo para discussões novas ideias. Gostaria de falar aqui
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também, presidente,  sobre a poda das árvores, de quando  o
vereador Jabá Moreira  foi secretário de Obras,  o ex-secretário de
Obras, Jabá Moreira, podou as árvores dessa cidade, com servidores
públicos que tinha na secretaria de Obras, Meio Ambiente e
Agricultura, o ex-secretário de Obras, Jabá Moreira, não licitou
empresa com superfaturamento abusivo, no valor de seiscentos mil
reais, e usou a mão-de-obra que o secretário, junto com as outras
secretarias, professor  Nilton, tinha,  juntou-se  as três secretarias,
fomos trabalhar  sábado e domingo,  e cumprimos  a obrigação,
inclusive fazer as podas de árvores e limpar os canteiros,  não
precisou contrato  de empresa  que funciona  dentro  de salão de
beleza não, diferente do que está acontecendo hoje,  queria deixar
isso bem claro, o ex-secretário de Obras, Jabá Moreira, deixou uma
secretarias de Obras equipada, com veículos novos,  inclusive,  uma
emenda do senador  Acir Gurgacz,  equipou  com caçambas, retro
escavadeiras, patrol,  uma PC estava funcionando, um micro-ônibus
da marca Mercedes Executivo foi ‘compro’ pela secretaria de Obras,
e  eu entendendo que aquele conforto seria melhor usado dentro da
secretária de Saúde, nós fizemos  uma  troca  para  a secretaria  de
Saúde, mandamos o ônibus pra lá e pegamos uma Kombi,  que  só
cabia dez  pessoas para Porto Velho,  e ficou um micro-ônibus, com
conforto, para  vinte  e cinco  pessoas,  que  hoje  acredito  que  ainda
está rodando,  que  o restante  dos maquinários está no toco lá na
secretaria de Obras. O ex-secretário de Obras, Jabá Moreira, deixou
um projeto  de  lei para trocar  cinquenta e duas pontes  de  madeira
por tubo Armco, mas que a incompetência, a inoperância dessa
administração, está deixando com que a chuva comece a enferrujar
lá na  secretaria de  Obras,  e as pontes  todo  dia rodando,  uma por
cima da outra. O ex-secretário de Obras,  Jabá Moreira,  prestou
conta de todo o seu trabalho na secretaria de Obras, e as contas de
2015 está com recomendação, sem ressalva, pelo Tribunal  de
Contas, para  aprovação. O ex-secretário de Obras,  Jabá Moreira,
não tem motivos nenhum e nem vergonha para falar de quando foi
secretário, porque fez a sua obrigação, aplicou muito bem o FHITA,
em todos os lugares onde foi feito, inclusive hoje, a Linha 08, Linha
09, Linha 11, Setor Prosperidade, 196, Linha 01, Linha 02, Linha 03,
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tudo tem trabalho do FHITA que quando o ex-secretário de Obras,
Jabá Moreira,  estava naquela secretaria.  O ex-secretário de  Obras,
Jabá Moreira valorizou o servidor, eu não preciso estar aqui falando
todo dia disso, porque eu não preciso estar aqui falando que o ex-
secretário de Obras fez, porque fez, e não vou ficar me importando
com quem não tem coragem, inclusive, de citar nomes, porque tem
três tipos  de  ‘vereador’, um que está pendurado na arreata, que a
gente chama de chaveirinho,  vereador  ‘chaveirinho’, pendurado na
arreata de prefeita,  que  na hora  que  quer  usar,  tira, usa,  abre  a
porta, fecha,  pendura  de novo, é só para  atender  os desejos e
anseios da prefeita, vereador ‘chaveirinho’, ‘chaveirinho’. Outro
pendurado no hospital,  como  o Regional,  pendurado  no Regional,
para fazer troca de favor se transformar em voto, esse é outro tipo
de vereador,  outro  vereador,  quando o prefeito  é homem,  ele fica
‘viriliador’, que é virilha, professor Xavier, quando  a prefeita é
mulher, fica aqui  nas axilas,  é o vereador  de axilas,  mas  que  não
cumpre a obrigação como fiscal,  mas que  não cumpre  obrigação
como verdadeiro  legislativo,  sequer  de se entrar  num  curso  para
participar e aprender mais um pouquinho do que é, no mínimo, Lei
Orgânica. Então tem esses três tipos de vereadores, eu prefiro ser o
que tem responsabilidade,  eu prefiro  ser o vereador  que  procura
aquilo que a população está precisando,  defende-la  e cobrar  as
situações, quando  precisa. Por exemplo, esse convênio que foi
assinado no dia quatro de março em Porto Velho, é referente a um
convênio de parceria,  DER  e Prefeitura  Municipal,  quando  eu era
vereador do mandato anterior, o vereador Mão vai lembrar disso, o
DER em Cacoal, junto com a  prefeitura, não pode começar a fazer
nenhum serviço, enquanto isso aqui não estivesse assinado. O DER
em Cacoal está trabalhando, aliás, sem a gente nem saber nenhum
controle de massa e de tudo mais, porque querendo ou não, o DER
mandando massa pra cá, presidente,  é dinheiro  público, está se
falando em oito milhões. Como estes oito milhões ‘está’ sendo
aplicado em Cacoal?  Qual é o controle  disso? Quem  é que está
mandando para  cá? Qual  a metragem cúbica que  está sendo  feita
dessa massa? Simplesmente ‘é’ oito milhões que sai no jornal e na
propaganda. Ora, se uma empresa particular igual a JZB já é difícil
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de você estar  em cima,  controlando,  mais  ai tem  uma fiscalização
maior, porque tem os técnicos, engenheiros, e também os gerentes
da Caixa Econômica, que graças a Deus, não liberam pagamento ao
léu, imagina  o Departamento  de Estrada  e Rodagem,  que é do
governo, que é do mesmo partido, talvez, do prefeito ou da prefeita,
se for o caso, que tudo vai na amizade,  mas o que me chama
atenção aqui, presidente,  é que não poderia ter começado os
trabalhos sem assinatura do convênio. O outro  foi assinado quatro
de março, esse aqui,  04/04, semana  passada,  mas quando  era o
mandato anterior,  nada se podia nessa cidade,  nada, tudo era
improbidade, tudo era  nepotismo.  Hoje,  presidente,  eu gostaria de
registrar aqui  outra  situação, que  é a festa  dos carros  públicos, o
que você vê de carro  público, com cidadão rodando  aí, porque  é
funcionário da prefeitura,  indo dormir com carro em casa, indo
almoçar com carro em casa,  isso não é permitido.  Mas agora  é,
porque agora  tudo  pode,  mas não é, pela  lei não é, e hoje  virou
festa, não tem esse controle de mais nada, inclusive, do combustível
que o cara está indo almoçar, que é meu e teu, o combustível que
está ali dentro.  Então eu gostaria  de chamar  atenção para  essas
coisas hoje.  Falar,  presidente,  do processo  ‘da azeitona ’, processo
‘da azeitona ’, é um processo  da denúncia do mandato  passado,
aonde a vereadora  Maria  Simões e o vereador  Fúria, fizeram uma
denúncia, não me  lembro  se tem mais  algum outro vereador,  mas
esses não me falha a memória, fizeram uma denúncia, aonde havia
um roubo, um furto, um esquema de alimentos na SEMAST, e como
eu uso essa tribuna com muita propriedade, eu não uso com indireta
e nem com covardia, uso dizendo nomes, até mesmo porque é fatos
ocorridos e verdadeiros,  eu  estou  dizendo aqui,  que  foi arquivado,
inocentado o dono do mercado,  as servidoras  que estavam na
SEMAST, na época, envolvidas  nessa tamanha  mentira  e calúnia
foram inocentadas,  que não deviam, saiu a sentença semana
passada. E com certeza,  terá mais algumas  pessoas  que  vão ser
inocentadas por não dever, porque  teve muita mentira  e muita
denúncia falsa,  no mandato passado.  Mas  o que mais  me  chamou
atenção, presidente,  e eu quero registrar isso aqui, é que eu
conversando com  o proprietário do mercado,  ora,  eu conversando
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com proprietário do mercado, disse para mim: “Jabá, padre Franco,
estava no domingo lá na São Pedro, o Fúria denunciou na segunda-
feira, e na sexta-feira, o ‘Fúria’ estava aqui dentro do meu mercado,
de joelhos,  mãos postas,  me pedindo  perdão, pelo  erro  que havia
cometido com meu nome”. Então eu ainda  acho mais bonita a
atitude do ‘Fúria’, que  reconheceu,  foi pedir  perdão, e o Célio deu
perdão ao ‘Fúria’, tanto é que não entrou com processo e nem vai
entrar com processo  de calúnia, o ‘Fúria’ está livre. Só que isso
chama atenção nossa, para as coisas que você vê acontecer e que
fica ao nada.  Para  terminar,  presidente,  foi feito uma denúncia de
um terreno, também no mandato passado, que supostamente seria
do Jabá Moreira,  mas o terreno  é do doutor Adegildo  Aristides
Ferreira, e na época foi acusado que tinha lixo hospitalar lá em cima,
que jogaram isso, que jogaram aquilo. Nunca mais se falaram nisso,
eu fui atrás, eu fui atrás, para minha surpresa, tudo arquivado por
inconsistência de  provas  e denúncia, outra mentira feita pelo  casal
vereador. Então assim, eu acho que tem que ter mais
responsabilidade com  isso aqui,  voto, principalmente, poder  não é
coisa que se brinca, e analisa na mão de quem vocês colocam. Uma
boa semana a todos, Deus nós abençõe e fique sempre abençoado
por Ele,  que  é a melhor  companhia. Obrigado, presidente, a todos
uma boa noite”. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: Antes, porém, em aparte a
vereadora Maria Simões diz: “O vereador  tocou no assunto da
denúncia que nós fizemos no mandato passado, falar que é mentira
é mentiroso,  aquilo ali foi de  fato,  realmente verdadeiro,  porque a
própria polícia civil saiu de lá com carro carregado de azeitona, leite
condensado, um pouco de leite, a própria imprensa divulgou isso aí,
agora, a Justiça, ela tem uma  maneira  de fazer  a sua justiça, eu
estava no exercício da minha função, vereador, então fui realmente,
quando eu recebi a denúncia, fui lá, realmente tinha, inclusive leite,
um pouco de leite, dentro da prateleira  do supermercado,  nós
fizemos o nosso papel de denunciar,  cabe a Justiça verificar a
legalidade disso aí, inclusive, eu não tenho medo nenhum de sofrer
alguma ação, porque  eu estava  no exercício da minha  função, fiz
isso no passado, e se tiver necessidade, faço novamente, obrigada
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vereador”. Continuando,  o vereador  Euzébio Scherrer  Brizon diz:
“Falou vereadora, é o trabalho do vereador, fiscalizar e cobrar, tem
que fazer o trabalho.  Quero aqui também cumprimentar  doutor
Adegildo, que foi vice-prefeito nessa cidade, fez um grande trabalho
em Cacoal, e é morador  fundador  de Cacoal, então quero aqui
parabenizar sua presença aqui agradecer muito. Senhor presidente,
quero falar,  nesse final de semana  tivemos um encontro  aqui,  o
deputado ‘Só na Bença’, fez um encontro,  segundo  encontro  dos
assessores, da região aqui, dos municípios vizinhos, pediu para
parabenizar a Vossa Excelência, por ter cedido  essa Casa  de Leis,
para ele fazer esse segundo encontro, foi muito bom esse encontro,
tivemos aqui mais de oitenta pessoas dos municípios vizinhos,
pessoal daqui,  os assessores  dele.  O deputado ‘Só na  Bença’ vem
fazendo um grande  trabalho  no estado, e aqui no município, o
deputado ‘Só na Bença’ deu esse curso, segundo curso aqui, já para,
passou aqui oitenta pessoas, aqui nesta Casa. Todos os assessores
passaram nessa Casa, gostaram muito, falaram que a Câmara aqui é
a melhor Câmara do estado,  e realmente  a nossa Câmara, nós
temos aqui quatrocentos  lugares, sentados, no nosso Plenário,
realmente é uma Câmara muito  boa.  Então mandou parabenizar a
Vossa Excelência, presidente, por o senhor ter cedido. Eu quero falar
também das emendas que ele mandou para Cacoal, é um deputado
simples, que nós vemos que vem fazendo um trabalho na Saúde, na
Educação, mandou dois caminhões para Cacoal, para secretarias de
Obras, mandou  um Palio para  os nossos técnicos agrícolas, para
secretaria de Agricultura, para os técnicos, visitar as agroindústrias.
E agora  também está enviando  mais quatro  ambulâncias para  o
nosso município de Cacoal,  não só para  município de Cacoal,  vai
atender os municípios que  vem para  o hospital  HEURO,  que  vem
para o Regional,  hoje  nós estamos  com  dificuldade, hoje  não está
fazendo hemodiálise em Cacoal, desculpa, o cateterismo, temos que
enviar os pacientes para Porto Velho e não tem ambulância. Então
ele viu essa necessidade,  vereador Valdecir, e colocou quatro
ambulâncias para  Cacoal.  E eu em conversa  com  ele hoje,  mais  a
prefeita, pedi a ele, dessas quatro ambulâncias, que coloque uma no
Riozinho, que  precisa  de uma  ambulância ali, para  atender  aquele
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povo, para trazer para Cacoal. Vereador Paulinho, hoje nós estamos
com dificuldade no Regional, quando precisa de uma ambulância ali
para trazer  para  o HEURO,  para  fazer  uma  hemodiálise, não tem,
precisa ficar ligando  no município vizinho para vir ambulância e
pegar os pacientes  que  estão no Regional  para  trazer  no HEURO,
para fazer hemodiálise. Então quero aqui parabenizar, presidente, o
deputado ‘Só na Bença’, juntamente com o Maurão de Carvalho, o
nosso governador Confúcio Moura,  que vem aí dando esse suporte
para Cacoal. Então sabemos que hoje a prefeita não daria conta de
cuidar de Cacoal sozinha, se não for com ajuda do nosso
governador, que hoje a arrecadação do município só dá para pagar a
folha de pagamento e cuidar do veículos que tem. Então nós temos
que parabenizar a nossa prefeita pelo trabalho que ela vem fazendo,
essa união que  tem com  o nosso  governador  e nossos  deputados
estaduais. Senhor  presidente,  na sessão passada,  eu pedi que a
Mesa enviasse  um ofício para  dois secretários, uma  secretária, a
diretora do SAAE  e para  o secretário Brito,  do Planejamento,  eles
não compareceram.  Eu  quero  que  essa Mesa  envie,  eu  quero  que
essa Mesa  convoque  o secretário Brito,  do Planejamento,  para  vir
dar explicação do nosso  dreno  dos quatro  bairros,  que  desde  ano
passado foi mostrado esse projeto, diz que está em Ji-Paraná. Então
ele tem que  vir aqui  para  dar  explicação para  a nossa  população,
que a população está nos cobrando,  então eu quero  que  a Mesa
convoque esse secretário, e convoque também a nossa diretora do
SAAE, para vir dar esclarecimentos sobre a rede de esgoto do nosso
município. Então, senhor  presidente,  por hoje é só. O meu  muito
obrigado”. O vereador Claudemar Littig,  PDT, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  gostaria  de mais
uma vez cobrar da prefeita Glaucione, nós fizemos indicação de lei
no mandato passado, fizemos no ano passado, essa indicação de lei,
é muito importante para o município, simples, mas objetiva, aonde é
para indicar,  sinalizar  todas as linhas,  todos os travessões, com
nomes e quilometragem,  para facilitar acesso das pessoas que
visitam, não só no Setor Prosperidade, mas lá no final da Linha 10,
nos travessões, aonde  várias pessoas  tem dificuldade em transitar
em nosso  município, devido uma simples falta de informação, uma
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simples placa  para  sinalizar  com nome  e quilometragem  facilitaria
bastante aos moradores,  aos visitantes que visitam Cacoal, que
visitam a nossa cidade. Então que a prefeita Glaucione, junto com os
técnicos possa analisar, está previsto na Lei Orgânica, já é previsto
ali toda a sinalização das linhas, com nomes e quilometragem. Para
que ela possa fazer isso tudo aí, e possa fazer essa indicação de lei,
que é muito importante  para o nosso município de Cacoal. E
também, senhor presidente, que possa sinalizar com placa e nome,
os nossos  rios,  hoje  se você for ao Pirarara, dependendo do lugar
que você esteja,  na Linha  07, por exemplo,  lá tem a ponte  que
passa pelo rio Pirarara, mas não tem uma placa sinalizando o nome
do rio, isso é muito importante também, é informação para a nossa
cidade. Então que possa estar atenta aí a prefeita,  os nossos
técnicos também, essa indicação de lei para  o nosso  município de
Cacoal. Eu quero aqui também, presidente,  cobrar da prefeita
Glaucione, em relação aos nossos bueiros,  nós aprovamos  aqui
nessa Casa  de Leis, ano  passado,  uma abertura de crédito para  a
secretaria de Obras, de trezentos mil reais, para aquisição de tubos,
de manilhas,  nós vimos aí, vereadores,  hoje nós passamos  esse
período de chuvas,  com muitas  dificuldades,  moradores  aí sendo
ilhados, ficando interditados, devido a falta de manilhas na secretaria
de Obras. E nós aprovamos no mandato passado, essa abertura de
crédito. O porquê essa demora que temos? A Câmara dá o parecer
em todas  as comissões, rápido, conjunto,  para  que  se possa  não
ficar nenhum projeto  nessa Casa de Leis,  aqui emperrado,  parado,
porque várias vezes, prefeitos falam que a Câmara que não trabalha,
não dá agilidade, mas nesse mandato, no mandato passado,
enquanto eu fui vereador,  nenhum  projeto  ficou  aqui  nessa  Casa
parado, mais do que quinze dias, assim que nós precisamos, vamos
buscar informações, mas projetos  colocamos  em aprovação mais
rápido possível, para  dar agilidade.  Nós fizemos  essa abertura  de
crédito, vereadora Maria, a Vossa Excelência, que é líder da prefeita,
de trezentos mil, para questão de tubos, e até agora nós não vimos
esses tubos,  de manilhas  aí na secretaria  de Obras.  Que a Vossa
Excelência possa, junto a prefeita, cobrar essa aquisição de
manilhas. Vemos, vereador Castelo, nossa secretaria  de Obras,
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nossos funcionários, são funcionários antigos,  que  trabalham bem
em nosso município, mas hoje quando  vão para linha,  eles são
instruídos para fazer trabalho paliativo, o que é o trabalho paliativo?
Vamos lá, e faz rapidamente para dar trafegabilidade para pessoal,
mas não se resolve  o problema.  Hoje  esses bueiros,  eles  tiram do
leito do rio, colocam  em lugares  mais altos, fazem  aquele  bueiro
alto, e deixam  ali o rio, dá dez,  quinze  minutos  de chuva,  senhor
presidente, e água da chuva,  em vez de escorrer  nas manilhas,
passam em cima da estrada, estão ilhados os moradores. A semana
passada mesmo, ‘para mim’ chegar na minha casa, duzentos metros,
eu fiquei  mais de duas horas esperando  abaixar  o rio, o que é
simples, fazer o bueiro,  fazer o levantamento da forma real, que é
para ser,  fazer o trabalho definitivo, e fazem um trabalho paliativo,
dificultando aí. Na Linha 11, os moradores postaram vídeos e mais
vídeos falando  em relação a isso aí, falta de colocar manilha  e
levantar a estrada, vereador Nilton, Vossa Excelência que esteve na
reunião lá, viu os moradores  indignados,  cobrando  em relação lá
aonde foi feito aquela  galeria,  que  está ali parada,  devido  ao MP,
mas falta  de bueiro,  falta  de fazer  o levantamento  correto.  Então
esperamos que o secretário vá na linha, faça o trabalho correto, faça
o trabalho com manilhas, com levantamento  de estrada, para dar aí
acessibilidade às pessoas, quando  vier a chuva.  Eu quero aqui
também, senhor  presidente,  falar de segurança pública, no meu
mandato sempre  sou prezado  pela  segurança pública, cobramos  o
patrolamento ali nas linhas,  o patrolamento  rural,  e nós tivemos
agora, na semana passada, agradecer a polícia militar, o
Comandante Iago, o sargento Bernardes, por ter ido na comunidade,
na escola, dar palestra, falar aos moradores o que está acontecendo
em nosso município. Esteve lá a equipe do GOE, fazendo
patrulhamento, fazendo  a ronda,  é isso que  a nossa  comunidade
espera, um trabalho sério, nós sabemos  que a Polícia Militar é um
órgão que trabalha dia e noite, são pessoas que ariscam a sua vida
para preservar  a nossa vida, às vezes são criticadas,  mas com
palestras nas comunidades,  com a ronda na comunidade,  nós
tivemos o índice de roubo  já diminuiu,  nós temos estudos  aí, já
falam que as nossas linhas aí, alguns setores, vereador Pedro, você
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que citou a segurança pública, tem setores que já diminuiu o roubo
em residências, tivemos  apreensão de  um desmanche de motos  lá
no Distrito de  Divinópolis, devido  ao patrulhamento rural da Polícia
Militar. Então parabenizar o Comandante Iago, o sargento
Bernardes, por esse belíssimo trabalho que vem fazendo ali, para a
sociedade cacoalense. ” Em aparte o vereador Pedro Henrique
Rabelo diz: “Parabenizar o vereador, e dizer que acompanhei
algumas reuniões do Conselho Municipal de Segurança, e muito foi
se falado sobre a questão da ronda rural, então o vereador tem se
posicionado muito bem em defender o teu campo de atuação, que é
a zona rural.  E na última sexta-feira,  eu estive reunido  com uma
liderança da zona rural, e eles estavam comentando sobre algumas
abordagens, rondas  que foram feitas nas linhas,  ele disse quão
positivo tem sido o sentimento que as pessoas estão tendo agora, é
de mais segurança, a gente  viu no ano  passado  quantos  assaltos
teve na zona rural,  quantos  sitiantes,  quantas  pessoas estão lá,
cuidando do seu  trabalho, da sua agricultura, tiveram aí seus bens
roubados ou até mesmo a violação de uma residência na zona rural.
Então o vereador  está de parabéns por levantar  essa bandeira  e
defender a sua comunidade ”. Continuando,  o vereador  Claudemar
Littig diz: “Obrigado, vereador pela sua contribuição. Também
senhor presidente, gostaria que a Mesa encaminhasse um ofício ao
secretário de Obras para ver ali a Rua Rural, que dá acesso ao bairro
Village, ao Teixeirão, está quase intrafegável ali, senhor presidente,
o secretário de Obras possa dar ali um respaldo aos moradores que
transitam por ali. E também, senhor  presidente,  gostaria  de falar
hoje dos lugares  críticos na aldeia  do Gãbgir, hoje tivemos uma
grande cobrança, eu fui o autor  da lei que  dá toda  autonomia  à
secretaria de Obras entrar na área da FUNAI, trabalhando dentro da
legalidade, e vimos ali que hoje a aldeia também, senhor presidente,
ela participa em todos os setores, em todas as secretarias já tem um
representante indígena nas secretarias,  nós temos  ali indicação ao
secretário de Obras,  que possa dar uma olhada  lá na aldeia  do
Gãbgir, hoje o transporte  escolar não passa mais por lá, então
esperamos que possa entrar com os maquinários do município,
atender ali aldeia Gãbgir, atendendo um pedido do cacique Joaquim
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e também os nossos representante da iluminação pública, seu Jair,
possa colocar luminárias nas aldeias, no mandato passado
conseguimos iluminar  duas  aldeias,  e ali faltam  luminárias, e nós
vamos aprovar  aqui hoje nessa Casa de Leis, uma abertura  de
crédito de setecentos  mil reais para iluminação pública, que ele
possa tirar  dez,  vinte braços desses  aí, e iluminar a aldeia ali,  que
tem quase duzentas pessoas na aldeia, da Gãbgir, da Linha 14. Para
finalizar, senhor presidente,  tinha vários assuntos, agradecer  o
Laticínios Joia, vejam só, agradecer o Laticínio Joia por fazer nossos
bueiros na Linha10, em frente aos ‘Paranaenses’, perto ali da
‘Pedrona’, nós sabemos  a dificuldade  que o município tem, mas
deixar um empresa privada fazer os trabalho do nosso município, é
lamentável. Mas agradecer a parceria, é isso mesmo, Laticínios Joia,
fazer parceria  com  o município, que  Cacoal  só tem a ganhar com
isso. Finalizar,  senhor  presidente,  cobrar  o atoleiro  da  Linha 15-A.
Então desejar a todos uma feliz semana, fiquem todos com Deus”. O
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB, ocupa  a tribuna
onde cumprimenta a todos  e diz:  “Há pouco  me antecedeu
um colega vereador, disse que aqui nessa Casa existe
vereador isso,  aquilo,  até de hospital,  mas assim,  só pra
exemplificar, a não ser que o MP esteja equivocado, Valdecir
‘Goleiro’ saiu, melhor dizendo, disputou duas eleições,
vereador Tim e demais colegas vereadores, Valdecir
‘Goleiro’, em momento algum Valdecir ‘do hospital ’, A ou B,
só para gente deixar assim bem claro,  porque tem pessoas
que admiram o nosso trabalho, a nossa pessoa, e já
entraram em contato comigo,  para mim não serve, um
abraço, repito, carinhoso, uma boa noite do  Valdecir
‘Goleiro’, sejam todos bem vindos sempre nessa Casa.
Senhor presidente, é com pesar, e demais colegas
vereadores, que informo,  foi sepultado   nessa manhã o
senhor Nicácio Paulo  Silva,  morador  de Cacoal  há muitos
anos, mais de trinta anos, vereadora Maria Simões,
residente no mesmo endereço ali no bairro  Santo  Antônio,
deixou um legado,  74 anos bem vividos,  pura harmonia,
muita amizade,  fica  aqui  o meu reconhecimento, deixo  um
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abraço carinhoso, que Deus conforte toda família do senhor
Nicácio, tive o prazer de conviver e ser amigo aí da família e
também claro do seu Nicácio, fica aqui todo o meu respeito.
Senhor presidente,  eu gostaria também de agradecer a
informação ali da secretária de Saúde, senhora Joelma, onde
tive informação que estava faltando bebedouro ali  naquela
UBS do Princesa  Izabel, já foi providenciado,  fico muito
feliz, e agradecido, em nome do nosso povo. E também dizer
aos demais  colegas,  à nossa  população, principalmente  da
população da área rural, o qual mando um abraço carinhoso
àqueles que nós assistem em casa, que já está
providenciado um ofício, eu espero, vereador Nilton e
demais colegas vereadores, contar com apoio coletivo, para
que possamos alugar, já entrei em contato com a secretária
de Saúde, senhora Joelma,  será providenciado  um local  ali
próximo da Rodoviária dos Colonos,  vereador  Mão, Vossa
Excelência que tanto  defende,  está de parabéns, o nosso
povo da área rural, estou aqui para somar, precisamos sim,
alugar um local, e a secretária vai levar esse ofício assinado
pelos doze vereadores dessa Casa, para que a prefeita tome
ciência, e não transfira essa UBS tão importante lá pro São
Marcos. Eu quero dizer que nós estamos aqui para facilitar,
lutar pelo direito do nosso  povo, principalmente  o mais
humilde, o povo mais carente, estamos aqui para fazer para
o coletivo. ” Em aparte  o vereador  Pedro  Henrique  Rabelo
diz: “O senhor  tem toda a razão, apesar  de muitas  vezes
quando a gente fala de aluguel, e Cacoal precisa realmente
diminuir um pouco  de aluguel,  mas numa situação como
esta, nós precisamos trazer essa UBS para o bairro Princesa
Izabel. Hoje  ela não está no Princesa Izabel, está sabendo
das dificuldades que está passando, esse assunto está sendo
bem discutido,  que já falou-se  até de fechar  a unidade  e
abrir a do São Marcos, porém, eu acho que tudo cabe
esclarecimento, conversa,  eu também estive  conversando
com a  secretária, e me posicionei dizendo que tem que ter a
unidade do Princesa Izabel. E também abrir a do São marcos
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e a do Morada do Bosque, que já está sendo providenciadas
as equipes para poder abrir São Marcos, Morada do Bosque
e continuar  o atendimento  do Princesa  Izabel, porque  a
Unidade Cristo Rei não comporta mais atendimento”.
Continuando, o vereador Valdecir Aparecido Nunes diz:
“Obrigado vereador, pela sua colaboração. E também dizer,
inclusive, nessa noite estaremos aqui votando o
remanejamento do projeto de setecentos e vinte e seis mil,
para a iluminação pública, tão merecido também, para
compra dos  materiais,  mas eu quero dizer  que eu já entrei
em contato  com a secretária de Saúde, senhora  Joelma,
para que providencie, auxilie a prefeita, vereador Euzébio e
demais colegas vereadores, para que envie para essa Casa,
vereador Valdomiro Corá, um projeto, melhor dizendo, para
nós comprarmos  uma  ambulância para  atender o Materno,
passamos por uma dificuldade enorme, semana passada ali
no HEURO.  Cumprimentar  o Sartorio aqui, assessor do
deputado presidente da Assembleia Legislativa do Estado de
Rondônia, deputado  Maurão, o qual me auxiliou  também.
Seis pacientes à beira da morte, precisando de uma
ambulância, temos  sim que socorrer  o HEURO,  o HEURO
socorre também o nosso  o nosso  município, e que esse
projeto seja enviado  por essa Casa, custa aí entorno  de
oitenta, cem mil  reais,  senhor presidente, Vossa Excelência
que tem cobrado ali para o Riozinho uma ambulância, é esse
o valor, vamos votar aqui setecentos e vinte e seis mil reais,
vamos votar  cem mil  reais,  para  comprar  ambulância. E se
uma gestante em estado de risco, doutor Adegildo,
necessitar de ir a capital, Porto Velho, vamos ter que ir com
as nossas  ambulâncias, sem estrutura,  sem condições. Eu
apoio a saúde sempre, é o bem maior que nós temos, mais
precioso. Os nossos secretários precisam estar atentos com
a demanda  do município. Segundo  a secretária, vai enviar
esse projeto, estarei aguardando juntamente com os demais
colegas vereadores, para que, até que se chegue, como bem
disse aqui o vereador  Euzébio, a emenda  parlamentar  do
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deputado ‘Só na Bença’, vamos aqui fazer o nosso dever de
casa, vamos  atender  o nosso  povo  que pede socorro.  Eu
tenho certeza que a prefeita, sensível que é, irá nos atender,
em breve este projeto  estará aqui nessa Casa para ser
votado. Senhor presidente, eu também solicito da
administração, através da chefia de vigilância, um vigilante
ali para a Rodoviária dos Colonos,  claro, principalmente no
período noturno, tem pessoas que trabalham ali, está aqui o
nosso presidente do bairro Paineiras, Valneis, ali funciona a
central de  moto táxi, temos funcionários ali  que trabalham
até tarde da noite,  é um perigo  constante, pessoas  de rua,
moradores de rua,  melhor  dizendo,  vândalos também, traz
perigo aos moradores  vizinhos  e também, claro,  repito,  a
quem ali trabalha. Então fica aqui a nossa cobrança, espero,
entendo, a demanda  é muito  grande,  o nosso  quadro  de
vigilantes está bem reduzido  para atender  a demanda  do
município, mas espero que sensata que é a nossa
administração, atenda ao pedido desse vereador em prol do
nosso povo.  Eu gostaria  de finalizar,  senhor  presidente,  o
senhor e a senhora aqui presente em nossa sessão e aqueles
que me assistem  em casa, eu tenho apoiado  aqui todo
projeto que for para benefício do povo,  e aqueles  que,  às
vezes, vem ao contrário temos aqui a humildade de
reconhecer. Eu quero  citar aqui novamente  o projeto  que
nós votamos  aqui,  a coleta  de lixo,  e eu quero  dizer  que
aquelas minhas palavras, melhor dizendo, a taxa de lixo que
nós votamos aqui, eu quero dizer que aquelas minhas
palavras lá atrás, quando  foi aprovado,  que nós iríamos
brigar, reconhecer o que  foi,  que  está errado,  para  colocar
uma taxa digna, uma taxa que caiba no bolso  do nosso
munícipe. E também citei aqui que gostaria que fosse
cobrado, além da taxa decente, que fosse feito coleta
regular, de frequência, e digna,  mas  o que  eu tenho visto,
além dos  atrasos  nesta  coleta,  nosso  secretário está aqui,
senhor Leandro, eu não sei se é falta de caminhão ou algum
problema mecânico, mas  a forma  que  está sendo  coletada
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também, secretário, amontoa-se, só um minuto para
concluir, a forma que está sendo coletada,  aonde eu quero
chegar, faz, se ajuntam aqueles lixos, senhores vereadores,
senhora e senhores,  depois  de duas,  três horas  que estão
sendo coletados,  o morador  chega em casa na hora do
almoço, está aquela  pilha  de lixo  lá na frente, o caminhão
está lá em outro bairro distante da onde está sendo juntado.
Estou aqui para somar, mas eu quero algo melhor, eu
preciso ser informado melhor, juntamente  com Vossas
Excelências. Até fica a cidade sem estética, aquele monte de
lixo, parece  um  abandono,  os cães de rua vem,  espalham,
trazem transtorno  aos nossos moradores.  Era feito no
próprio caminhão, espero que volte isso, e também eu quero
aqui cobrar  e dizer  que os  nossos  servidores,  o servidores,
os nossos garis, senhor presidente, demais colegas
vereadores, eu presenciei  eles na chuva,  sem uma capa  de
chuva, outro  dia parou  na minha  residência, e com  maior
prazer a minha esposa atendeu, pedindo  água, se  fosse no
próprio caminhão, a água está ali, vai ficar doente um
servidor desse,  tomando  chuva,  tomando  sol. Eu solicito,
senhor presidente, para finalizar, o responsável, seu Valdeir,
da empresa  COLPEZA,  que  tem disponibilizado  a mim,  que
sou testemunha  disso,  espero  que envie para esta Casda
todas informações, para  os  doze  colegas  vereadores, como
está sendo feita essa coleta, da forma que está, o que
precisa ser mudado, estamos aqui para somar, para
colaborar, porque da forma que está, está complicado, está
ruim, tá feia esta  coleta.  Senhor  presidente,  vou  finalizar,
também eu parabenizo todos os nossos garis, estão fazendo
o que podem para fazer um trabalho digno, um trabalho de
respeito, mas quem está responsável, tem que ficar sempre
atento ao que está acontecendo. Muito obrigado,
presidente, desculpa  ultrapassar  o nosso  tempo.  Obrigado
pela tolerância, agradeço a todos.  Que Deus os abençoe
sempre”. O presidente desta  Casa,  vereador  Paulo  Roberto
Duarte Bezerra convida  a toda população, pois amanhã, 10
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de abril de 2018, através do vereador Claudemar Littig, para
Sessão Solene será homenageado,  Moção de Aplauso,
Destaque na Qualidade do Café, de Cacoal,  às 19:30 horas,
nesta Câmara Municipal.  O vereador Valdomiro Corá, PV, ocupa
a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,
reforçando o pedido  do nosso vereador  Valdecir  ‘Goleiro’, o qual
pede mais uma ambulância para atender a nossa população, quando
ele disse  em seu discurso  a ambulância em torno  de cem  mil,  eu
acho que nós ‘precisa’ comprar uma ambulância melhor, nós
precisamos comprar uma ambulância com UTI, uma ambulância de
fabricação da Mercedes,  qual  pode  atender  o nosso  povo  melhor,
porque quando você compra uma ambulância pequena, ela aguenta
poucos dias no nosso município mas quando  você compra  um
ambulância de  marca igual a Mercedes  você pode ter  certeza,  que
ela vai aguentar muito  mais  para  atender  o nosso  povo,  tem meu
apoio, eu acho que a secretária já deveria ter mandado um projeto
de lei para  o município de Cacoal  possa  comprar  uma ambulância
para atender  esse hospital  SESP  no município de Cacoal.  Senhor
presidente, eu ouvindo o discurso dos nossos  parlamentar,  e
quando eu analisei o discurso do nosso colega, é muito a pessoa a
nossa população ficar sabendo  da verdade, até hoje foi gasto com a
empresa FOX,  que  é a empresa  que  faz limpeza  na nossa  cidade
noventa e nove mil reais,  o contrato é de  seiscentos mil, mas até
agora a empresa só recebeu noventa e nove mil reais, agora é muito
mais preocupante  para  a nossa  população e para  nós, que  somos
representante do povo, até senhor  presidente,  era muito bom a
Vossa Excelência criar uma comissão para verificar aonde está essa
empresa que pegou a reforma do José de Almeida, e essa empresa
pegou a reforma por   um milhão e meio,  e a escola está fechada.
Qual que dá mais prejuízo para o nosso povo, é a empresa que está
limpando a cidade e até agora recebeu  noventa e noventa mil reais
ou uma reforma do colégio José de Almeida em torno de um milhão
e meio,  ea escola  se encontra  fechada,  e para  manter  as nossas
crianças estudando teve que alugar uma escola pagando quarenta e
cinco mil reais?  Eu gostaria  que  o povo  parasse  e pensasse,  qual
está dando  mais prejuízo, uma  empresa   que ganhou  noventa  e
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nove mil reais, está ai trabalhando ou uma reforma do colégio José
de Almeida,  um milhão e meio? Quando  você vê no discurso  de
algumas pessoas,  fazendo  críticas, você tem que  analisar  que  é a
mesma coisa quando  você desmama  uma criança, um bezerro,
quando você tira ele de mamar, ele começa a chorar. Será porque
tem alguém chorando?  Porquê será? Será que foi tirada  alguma
coisa, será que fechou as torneiras. Povo de Cacoal, olha bem esse
discurso e analisa. Porquê será que a pessoa está chorando? Se está
chorando é porque  falta leite. E também, senhor  presidente,  eu
queria enviar  um  ofício parabenizando o governador  do Estado  de
Rondônia, Daniel  Pereira,  nesse  ofício eu gostaria  de pedir  para  o
nosso novo governador,  que a gente  vê o DETRAN,  o pátio da
polícia militar, civil e polícia rodoviária, cheio de moto e carro preso.
Em vez de ficar  fazendo  leilão desses  veículos, dessas  motos,  que
são vendidas a preço de banana, porque não faça, envie um projeto
para Assembleia Legislativa, a qual Assembleia pode aprovar,
vereador Euzébio Brizon, dando um desconto de cinquenta por cento
para a população, para tirar seu carro, para tirar sua moto, e
parcelar em doze  vezes.  Está ajudando a nossa população, porque
os nossos políticos só tem uma saída, para todos, é ajudar o povo,
ajudar o nosso povo, porque tudo que se vê acontecendo no Brasil,
só tem uma  saída, os governantes  ajudar  o povo ainda  que  quer
trabalhar, que quer ensinar o melhor para nossa população. Alguns
anos passados, o nosso povo que ‘é’ pessoas da terceira idade, você
não via o que está acontecendo hoje no Brasil, porque o pai tinha o
direito de educar seu filho, o pai tinha o direito de ensinar seu filho
trabalhar, o pai tinha o direito de ensinar uma profissão para o seu
filho, os nossos políticos fizeram tanta lei, que dificultou tudo para o
povo, o povo tudo que vai fazer, está errado  de um jeito, está
errado de outro jeito, e só vem a prejudicar a nossa população. Até
eu gostaria,  senhor  presidente,  de enviar  um ofício a prefeita  do
município de Cacoal, a qual eu tenho um grande  respeito, um
grande carinho,  pelo  seu  trabalho, pela  sua luta, pela  sua vontade
de ver essa cidade toda arrumadinha, lutando em busca de recurso
no Estado,  com governo  do estado,  com o governo  federal,  os
nossos deputados ‘estadual’, os nossos deputados ‘federal’ e
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‘senador’, mas eu gostaria  que  a prefeita  reunisse  com  os nossos
secretários, que aonde ela chamava  a responsabilidade  desses
secretários, que ficam fazendo coisas erradas nesse município.
Primeira coisa, é essa taxa de lixo, muitos  pagam  pouco,  muitos
pagam muito,  não tem um  valor  para  todos,  tem gente  no nosso
município reclamando que  a taxa  de lixo, vereador  Tim,  vem para
ele, em torno de  oitenta reais, sessenta reais, cinquenta reais, se o
secretário vai na televisão, vai no rádio, e convoca a nossa
população que está recebendo a taxa de lixo alta, que ele vai lá para
consertar, o município tem que ter uma saída para o nosso  povo, e
também chamar todos os secretários e proibir a fiscalização de um
modo geral, em todo setor, para parar de perturbar os empresários,
parar de perturbar os comerciantes, parar de prejudicar os camelôs,
tem secretário, que ele quer arrecadar, para mostrar, “Não, a minha
secretaria foi a mais que arrecadou ”, nós não queremos  isso no
nosso município, nós queremos  o tapete  vermelho  para  a nossa
população, que  ela tem o direito  de pagar  as coisas justa,  pagar
aquilo que ele vendeu, aquilo que ele merece pagar, mas nós temos
empresário aqui no município, que pagava  um alvará de  mil e
setecentos reais,  aonde  foi para   três mil e setecentos  reais,  nós
‘tem’ agora, chegando aqui nessa Casa de Leis,  eu já quero deixar
registrado nessa Casa, o qual, vereador  Zebim Brizon, vereador
Valdecir, o vereador  Valdomiro  Corá vai ser contra  esse projeto
aonde vem fazer, aonde a SEMTTRAN  está encaminhando  um
projeto para essa Casa, para fazer convênio com policia militar, de
oitenta mil reais para que  a policia possa também multar a nossa
população. Eu, vereador Valdomiro Corá, quero deixar aqui
registrado, na hora  que  esse projeto  chegar,  que  chegar  aqui  em
votação, eu tenho  maior prazer  de votar ‘Não’, o povo, a nossa
polícia militar, ela já multa, e multa estadual, os agentes de trânsitos
já multam,  multa  municipal,  agora imagina SEMTTRAN multando o
povo, polícia militar multando o povo,  polícia rodoviária multando o
povo, aonde o povo  vai parar? Não tem condições, até sugiro que
acabaria com a secretaria da SEMTTRAN, até porque já tem a polícia
militar para ‘tá’ fiscalizando  o trânsito da nossa cidade,  só cria
secretaria, presidente,  para arrecadar  dinheiro.  Eu tenho outros
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discurso para fazer, mas meus minutos ‘acabou’. Eu quero dizer ao
povo de  Cacoal,  analisa com carinho esse  ano, que daqui uns dias
todo mundo é bonzinho, todo mundo sabe aonde é a sua casa, todo
mundo bate  na sua costas,  todo mundo  é bonzinho,  mas vai ver
quem é que defende o povo. Um abraço, que Deus abençoe a todos,
uma boa semana”. O vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa
a tribuna  onde   cumprimenta  a todos  e diz:  “Senhor Presidente,
quero iniciar o meu discurso falando de onze milhões que, antes do
governador Confúcio Moura  encerrar  o seu mandato,  ele destinou
para Cacoal mais de onze milhões, aonde, três milhões e pouco, ‘vai’
ser usado na nossa tão sonhada usina que vai implantada aqui em
Cacoal, aonde  com esse dinheiro  a gente  pode  estar comprando
insumos para iniciar o trabalho na nossa cidade, e o outro dinheiro
que é   oito milhões, aonde a prefeita pode usar, pode se fazer uma
licitação, aonde pode fazer dois pacotes de obras, isso foi uma ideia
que eu dei para  ela,  fazer  dois pacotes  de obras,  um,  recapear  e
tapar os buracos da cidade, começar uma no bairro Vista Alegre, e a
outra no bairro Teixeirão, então com isso dentro desses seis meses
a gente pode ver, sair dessa buraqueira que o pessoal hoje, a nossa
população, ela está ansiosa para sair desse buraco. Já tem dinheiro,
a usina vai ser implantada esse  ano ainda, então eu tenho certeza
que a nossa população vai ficar muito contente depois que a gente
sanar essa buraqueira, se Deus quiser vai dar certo. Quero também,
senhor presidente, parabenizar aqui de antemão, a senhora
Rosequeli e também o Dione, a Rose, diretora ali do hospital EURO,
junto com o Dione, que está realizando  ali um ótimo trabalho.
Pessoas mesmo,  que  a gente  pode  confiar,  tem atendido  a nossa
população, tem se esforçado, então eu quero aqui parabenizar por
esse trabalho que eles vem fazendo. Também não posso deixar de
falar aqui,  que  estava  ouvindo  aqui  os discursos,  atentamente,  de
um vereador que foi secretário de Obras, aonde ele sempre usa essa
tribuna aqui para estar faltando com a verdade com a nossa
população, então existe uma  fala no direito,  aonde  se diz assim:
“para fatos, não tem argumentos”. Então eu quero que cada um de
vocês que está nesse  Plenário, que está nós assistindo, vai na sua
consciência e analisa  esse secretário que veio aqui faltar com a
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verdade, aonde  diz que  deixou  maquina  recuperada,  deixou  isso,
deixou aquilo.  Eu  me lembro  muito  bem,  ali naquela secretaria de
Obras, até uma Hilux que é do ano 2015, eu vou no próximo
discurso meu  aqui,  eu vou  trazer  uma foto,  para  vocês ver o que
esse cidadão fez com essa Hilux, porque acabou com essa
caminhonete, a caminhonete hoje, vereador Mão, está em péssimas
condições, não dá nem para andar naquela caminhonete mais. Então
o vereador usa essa tribuna aqui para estar faltando com a verdade,
para estar atacando os nobres colegas, então eu quero aqui falar, foi
muito bem, foi muito bom ele lembrar da minha passada no Hospital
Regional, eu trabalhei no Hospital Regional cinco anos, e sai
candidato, me afastei  em tempo  hábil, três meses  antes,  para  ser
candidato, não fui lá, nem voltei lá para pedir voto, nem isso eu fiz,
não pedi  voto dentro  do Hospital  Regional,  quem  trabalha  dentro
daquele hospital sabe disso, e não estava lá fazendo campanha não
senhor, quem me conheceu  naquele  hospital trabalhando,  sabe
como eu desempenhava  a minha  função, eu era um portariado
naquele hospital, tinha um salário de mil e oitocentos reais, chegava
naquele hospital as 10 min para 07:00 e tinha dias que eu saia de lá
10:00 horas da noite, naquele Hospital Regional, quem me conheceu
trabalhando sabe.  Então eu  vou  falar aqui novamente essa  fala do
direito: ”para fatos, não tem argumento ”, porque  eu estive ali,
realmente fazendo  valer o direito do contribuinte.  E outra coisa,
vereador veio aqui  com indireta,  falando  que  estaria  na virilha  da
prefeita, vereador  ‘chaveirinho’, agora,  no mandato  passado,  esse
vereador, ele era conhecido,  como  ‘vereador virilha ’ sim, teve até
manchete de jornal aí, ele era conhecido como ‘vereador virilha’, era
conhecido como ‘vereador bezerro’, o vereador Valdomiro Corá falou
muito bem aqui, vereador Valdecir ‘Goleiro’, ‘vereador bezerro’.
Agora eu te digo,  às vezes, eu estava debaixo da axila da prefeita,
beleza, agora  esse vereador  aqui na virilha do ex-prefeito  padre
Franco, e agora está chorando, o prefeito padre Franco, será que ele
foi para Itália e levou a chupeta  desse vereador.  Porque esse
vereador, ele só sabe atacar  os nobres  colegas  aqui e atacar  a
prefeita. E trabalhar para o povo, eu quero falar aqui para população
de Cacoal, que trabalhar para povo, é votar no projeto das trezentas
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casinhas que ‘está’ sendo feita lá no bairro atrás da PACA, está lá em
construção, fazendo as trezentas casinhas,  é votar em projeto,
aonde vai reformar aqui o estádio de Cacoal, aonde vai dar ‘melhor’
condições para nossos esportista  de Cacoal,  então é isso que é
trabalhar por Cacoal.  E depois  que  esse vereador  rompeu  com a
prefeita, os projetos  parou  de chegar  aqui  nessa  Casa,  vereadora
Maria, com fedor de sovaco, porque quando esse vereador, ele tinha
uma conversa  com  a prefeita,  os projetos  chegavam aqui fedendo
sovaco, porque antes do projeto chegar aqui nessa Casa, o projeto
estava debaixo do sovaco dele lá na prefeitura, entendeu, atrás de
portaria. Então esse vereador é o ‘vereador chupeta ’, um ‘vereador
virilha’, um ‘vereador bezerro ’, esse que é o vereador que veio aqui
atacar os nobres  colegas.  Eu quero  encerrar  por aqui,  porque  eu
estou aqui é para trabalhar para o povo. E outra coisa, voltando aqui
à história do Hospital Regional, muitas pessoas me acusaram, eu foi
inocentado aqui em Cacoal  e fui inocentado em segunda instância,
por sete votos a zero, eu ia deixar  para  falar  isso em uma  outra
oportunidade, mas já que  o vereador  comentou,  eu quero  passar
aqui para população de Cacoal, àqueles que me acusaram, àqueles
que levantaram calúnia sobre a minha pessoa, eu fui inocentado em
primeira instância, fui inocentado  em segunda  instância, vereador
Valdecir ‘Goleiro’, por sete votos a zero,  e essas pessoas  que  me
denegriram, falaram em Facebook, em grupos, eu tenho os ‘prints’,
depois a gente vai ver isso aí mais lá na frente, isso aí eu vou fazer,
porque, quem  não deve,  não teme,  eu estou  aqui  para  trabalhar
pela população. E por hoje é só, muito obrigado”.  O vereador Nilton
Cesar da Mata,  SD,  ocupa a tribuna onde   cumprimenta a todos e
diz: “ É, certas coisas é bom não comentar, bom, vamos lá. Senhor
presidente, eu observei  várias falas  aqui,  que  me antecederam,  e
uma coisa me chamou  atenção em relação que a nossa prefeita
reconhece que não avançou muito na questão da infraestrutura, em
relação aos buracos, a humildade,  eu vejo que é a base do
crescimento, consequentemente  isso acontece  o crescimento  e dá
esperança para nós, para toda a população de Cacoal,  que nós
próximos meses, acredito, quero acreditar, que nós podemos
avançar, e quem vai sair ganhando com isso é a população. Precisa
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ter humildade  de reconhecer  que precisa  melhorar,  isso é muito
importante e está tendo essa  humildade, então eu fico muito feliz,
porque não é fácil, realmente a demanda é muito grande. Em aparte
o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Eu quero  parabenizar  a
Vossa Excelência porque  eu achei  muito  interessante  o que  você
falou, eu acho que a humildade é a ...(inaudível), para as pessoas,
apesar que tem alguns que não sabe o que é isso, mas eu acredito,
Vossa Excelência sempre usa na tribuna a frase ‘eu quero acreditar´,
eu só falo sempre que eu não quero acreditar,  mas eu quero
acreditar, que essa humildade  ainda possa tomar um rumo de
crescimento mesmo, administração coerente e eficiente para o
nosso município, porque  já tem um ano  e três meses  hoje,  nove
dias, de simples e pura incompetência, muito obrigado”.
Continuando, o vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Senhor
presidente, eu  quero  falar a respeito,  uma caminhada que ocorreu
no ano de 2017, às margens  do rio Pirarara,  organizada  pela
associação de moradores do bairro Floresta, a qual na época
parabenizei, e parabenizo novamente, houve uma a participação de
várias pessoas  naquela  caminhada,  e foi ali, realmente  verificado,
que tinha muito lixo jogado às margens do rio, rede de esgoto sendo
lançada no rio, e trazendo um prejuízo realmente muito grande para
os moradores  e para o meio ambiente.  Só que após, esse fato
ocorreu em setembro, essa caminhada, e nós, eu pude observar nos
últimos dias, senhor  presidente,  que não só o Pirarara,  como o
Itamarupá e Salgadinho,  depois dessa caminhada,  que também
houve a parceria do município, aonde ‘foi’ recolhido várias e várias
toneladas de lixo, né, com a participação da comunidade, mas ainda
hoje, continuam  pessoas  jogando  lixo às margens  dos rios. Isso
realmente é bastante complicado, lixo esse, como colchão, televisor,
guarda-roupa velho,  as pessoas,  elas tiram da sua casa, não serve
mais, e eles jogam em outro local, não visualizando o problema que
isso pode  causar  para  as outras  pessoas,  e principalmente para  o
meio ambiente.  Então eu peço, senhor  presidente,  a secretaria de
meio ambiente  para, que encaminhe  ofício a secretaria  de Meio
Ambiente, para possa estar cercando  toda a área de APP, com
arame farpado,  como uma  forma  de estar protegendo  os nossos
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rios, eu acredito  que  isso vai inibir  um pouco,  e não trazer  tantos
transtorno ao meio ambiente.  Também estar colocando  placas
informativas, em relação a conscientizar  os problemas  que esses
lixos causam ao meio ambiente. Eu penso que isso pode sim ajudar
e fazer a diferença, porque  temos que agir, gente,  quase  trinta
toneladas de lixo ‘foi’ retirado,  na época’ do rio Pirarara,  e ainda
assim as pessoas  continuam  jogando,  pessoas  não tem nenhuma
consciência ambiental,  é lamentável isso, então precisamos  inibir,
precisamos realmente estar fiscalizando essas práticas que
realmente ‘traz’ grandes  prejuízos aí ao meio ambiente.  Também,
peço senhor  presidente,  essa Mesa,  eu, vereador  professor  Nilton
Cesar da Mata,  atendendo  reivindicação da Associação dos Moto-
Taxistas de Cacoal, ASMOTAC, peço a Mesa que encaminhe ofício a
senhora Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  prefeita  de Cacoal,  para
que esteja disponibilizando uma área institucional, de acordo com a
legislação, para construção da sede própria, bem como área de
laser, conto aqui com apoio de todos os vereadores para que esse
pedido seja atendido, porque vai trazer beneficio para a associação
da ASMOTAC do nosso município, considerando que outros
municípios já foram concedidos área para tal fim. Também
considerando o serviço de grande relevância que tem esses
trabalhadores prestados a toda a nossa população há mais de vinte
anos. Então o índice muito pequeno de acidente, então merece todo
o nosso apoio e dedicação a esses trabalhadores.  Peço também,
senhor presidente,  a Mesa que encaminhe  ofício a secretaria  de
Obras para  que  esteja providenciando  corrimão, já pedi  isso aqui
ano passado  e até agora  não fomos  atendidos,  bem  como  outros
vereadores também já fizeram esse pedido aqui nessa tribuna,
corrimão para  todas as pontes  da zona rural  e também da zona
urbana.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Difícil é
aonde vai por  o corrimão, porque não tem mais pontes,  aí é difícil
porque nãio tem mais pontes para por o corrimão”. Continuando, o
vereador Nilton Cesar da Mata  diz: “Muito importante  que  esteja
providenciando esses corrimão para trazer  mais  segurança para os
nossos moradores, para as pessoas que trafegam nessas pontes, em
especial na zona rural, nós podemos observar que além de não ter
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esse corrimão, não está também sinalizada, peço aí secretaria,  no
caso, da SEMTTRAN,  para que possa estar verificando essa
sinalização, para  facilitar sim, a trafegabilidade, porque  as pessoas
que conhecem a nossa cidade, a nossa região, tudo tranquilo, tudo
certo, mas as pessoas que vem de fora, tem sim dificuldades,
contando que  as estradas  também não andam muito boas,   nesse
ponto até favorece para não andar muito rápido. Mas sabemos que
no período de estiagem,  se Deus quiser,  as estradas  ‘vai’ estar
melhorando, o tráfego aumenta,  a velocidade  também aumenta,
então é importante sim, que esteja toda aí com estrutura necessária,
no sentido de segurança. Peço também, senhor presidente, que seja
encaminhado ofício à secretaria  de Trânsito para  esteja pintando
todas as lombadas  do nosso município, porque  só as placas  de
sinalização não ‘está’ sendo suficiente, tem causado vários acidentes,
e essa pintura pode sim,  ajudar e colaborar muito com as pessoas
que trafegam  aqui em nossa cidade,  principalmente  os nossos
visitantes. isso vai facilitar.  Também, senhor presidente,  volto a
pedir a secretaria de Trânsito em relação ao travessão da Linha 06,
já encaminhei  ofício, mas ainda  não fomos  atendido,  a população
não foi atendida, em relação em estar sinalizando ali, uma placa de
lombada, que dá acesso a entrada  da São Camilo, é um local
bastante perigoso e que precisa ser sinalizado, para evitar possíveis
acidentes, essa coisas  de sinalizar  os pontos  em nossa  cidade,  de
fazer as pinturas das lombadas, de colocar corrimão nas pontes, isso
pode fazer nesse período de chuva mesmo, tá, em relação a pintura
tudo bem que não, tem que esperar uma estiagem, dois, três dias,
dá para fazer, agora esses outros serviços que eu citei aqui, senhor
presidente, pode ser feito com período de chuva, considerando que
as coisas não estão acontecendo aí, devido as chuvas, então esses
serviços podem  ser feitos. Na oportunidade,  lembrar  aqui,  senhor
secretário do Meio  Ambiente  que  tenho  ouvido  várias reclamações
dos moradores, principalmente, dos moradores ali do Vista Alegre, e
também do bairro Liberdade, em relação a deficiência da coleta de
lixo, é importante  que  o caminhão esteja  passando  para  verificar,
alguns casos, tem cinco dias que não passa o caminhão nessas vias,
nesses bairros, isso nós só estamos reproduzindo a voz do povo aqui
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nessa tribuna. Quero deixar um abraço a toda a população de nossa
amada cidade,  e pedir  que  Deus  cuide  de cada  um de nós. Muito
obrigado”. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna
onde  cumprimentar a todos e diz: “Senhor presidente, eu começo
falando aqui da preocupação particular minha e de muita gente de
Cacoal, sobre o trânsito de nosso município, semana passada fomos
recorde de Cacoal, com até morte, infelizmente, no trecho da Luther
King com a Cuiabá, naquela rotatória, as sinalizações de Cacoal tem
muitos pontos que estão realmente precisando de manutenções, só
que o povo  também tem que se conscientizar também, e ter uma
fiscalização mais dura, dos guardinhas,  das polícias, para estar
fiscalizando também, não só multando  carro parado,  mas sim,
carros, motos acima da velocidade permitida. Então, assim, é triste
demais você ver o HEURO lotado de pessoas machucadas por causa
de acidentes,  e não ter vagas para as pessoas  cuidar de  doenças,
que realmente o hospital, era para ser principalmente  param
pessoas com  problemas  de saúde, só que infelizmente, o acidente
de trânsito é o que superlota os hospitais, não é só de Cacoal, é do
país todo. Então temos que cobrar essas sinalizações, mas tem que
ter de novo, mais conscientização, com a equipe do SEMTTRAN, ao
comando do Coronel Sityá, está fazendo  um bom trabalho  essa
pasta, mas nós temos de novo fazer mais uma vez, essa
conscientização no trânsito no município de Cacoal, que está muito
perigoso, as motos, principalmente, não respeitam os pedestres, os
carros, atravessam do lado esquerdo, lado direito, fazendo zig-zag,
então os guardas de  trânsito  também tem começar a parar essas
motos, anotar  essas placas,  chamar  o condutor  dessa  moto para
conversar, porque  assim fica  difícil, e continua o mesmo  problema
nos hospitais, que não acaba nunca, porque a maioria são acidentes
de trânsito.” Em  aparte o vereador Claudemar Littig diz:
“Parabenizar pelo discurso,  hoje esse recapeamento  que  estamos
temos na cidade,  a própria secretaria  de Trânsito já poderia  estar
aproveitando essa massa nova, o trabalho, e já colocar as
‘tartarugas’ nos cruzamentos,  que reduz a velocidade, aí vão
esperar, passar,  madurar  a massa,  para  depois,  vereadores  ficar
indicando quebra-molas,  para  diminuir  a velocidade.  Poderiam,  os
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nossos secretários tem que usar um pouco  mais de inteligência,
sabedoria, os próprios moradores  que  estão ali, já falaram,  então
deveriam aproveitar  a oportunidadem  e já colocar  as ‘tartarugas’
para reduzir a velocidade.  Obrigado,  vereador”. Continuando  o
vereador Claudinei  Carlos Ribeiro  diz: “Então é o seguinte,  esse
quebra-molas na Cuiabá, a gente  pediu  ano  passado várias vezes,
que é um trecho da faculdade, hospital,  e até hoje não foi atendido
porque o secretário fala que gasta três toneladas,  para fazer o
quebra-molas, que não tem massa, não tem dinheiro. A SEMTTRAN
põe a placa,  aí fica lá meses e meses,  até anos,  sem colocar  o
quebra-molas ou a ‘tartaruga’ que o ‘Mão’ falou. Eu quero aqui
também falar que hoje de manhã me ligaram da Linha 10, o Juarez,
da ‘Pedrona’, falou sobre os bueiros lá, os ‘Paranaenses’, na
‘Pedrona’ me mandou uma mensagem aqui agora, que uma empresa
de laticínio fez o serviço, mas esse não é o dever do laticínio fazer
esse serviço, ele já paga  imposto  já, porque  sabia  se esperar  ia
demorar mais de uma semana ou duas, ou meses, para arrumar. Foi
suspensa a escola à tarde, as aulas à tarde, por causa desse bueiro,
então fica aí, os empresários salvando  Cacoal.  Não deveria  esse
laticínio mexer nessa rodovia,  só como é que ele vai trabalhar,
carregar o leite dele, pegar do produtor rural o seu leite. Então fica
aí, a secretaria tem que estar  atenta, todo  mundo fala que Cacoal
chove bem,  Rondônia abençoada, graças a Deus,  mas tem coisas
que tem que ser imediato, tem que ter uma equipe só para
urgência, aconteceu, manda, isso tem que ter em Cacoal na gestão.
Falar também, se fala  muito  aqui  do aluguel,  desde  o começo do
meu mandato eu falo dos aluguéis, a gente  não está falando aqui,
discutindo, porque  Princesa  Isabel,  porque  TECA,  porque  José de
Almeida, precisa de dinheiro, o que me chama atenção, é que nós
temos dinheiro  para  reformar  os pontos  abandonados  de Cacoal.
Está aqui, um monte coisa aqui, ó, mais de setecentos e vinte mil de
iluminação, mais trezentos  mil de tubo, não sei mais o que, ‘é’
milhões, nós liberamos aqui, só que não tem o dinheiro para
reformar a SEMAST, reformar a Unidade Mista, reformar o
Teleclube. Porquê não pegaram o primeiro  ano do mandato e não
fizeram um levantamento  do município todo? Escolas, hospitais,
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agora vem falar que não sabia, que o teto da TECA está caindo, que
o pilar está... Tem que fazer um levantamento,  o dia que você
assumiu a coisa, você faz o levantamento do município, agora está
ai pagando  rio de dinheiro  de aluguéis, e a maioria  de pessoas
ligadas à administração, é isso que me chama  atenção, faça um
levantamento de agora então, de outras escolas, para não acontecer
de novo. Ano passado era cinquenta e seis mil de aluguel mensal, já
pedi aqui que Mesa enviar para prefeitura, para ver quanto tá hoje,
vou falar na próxima sessão, ou na outra, quando  eu tiver a
resposta. Ninguém está discutindo, se o Princesa Isabel está caindo,
a Teka está, não, porque não viu isso antes, foram ver agora o José
de Almeida, porque não viram no passado o José de Almeida, dava
tempo de mexer, dava tempo, esse ano estaria beleza já,
reformada. Será que não tem dinheiro? É lógico que tem dinheiro, e
não é pouco não, é muito, que a prefeita  Glaucione  não pode
reclamar de  Cacoal  é de caixa, que não tem dinheiro, isso ela não
pode reclamar  não. Como eu já falei, eu torço que esse Cacoal
cresça, que levante, só que a gente está vendo, fecha os olhos para
algumas coisa,  abre  o olho para  outra,  e fica nessa  pendenga  aí.
Esses alugueis aí, gente, todo mundo sabe, já falei mil vezes nessa
sessão, quem paga aluguel  você sabe como é, isso é dinheiro
público. Os estádios abandonados,  vai sair mais  dinheiro  agora,  aí
tem o Ismael com o time dele, tem o Sandro  fazendo  Copa da
Independência, tudo precisando dos campos e não tem campo para
jogar, uma cidade farta de campos, igual tem Cacoal, só que estão
aí, abandonados.  Na campanha é só promessa,  que  o esporte  vai
isso, vai ser aquilo, e no primeiro ano tira seiscentos mil do esporte,
não é de ficar com o pé atrás, gente? Claro que é. É as ações das
pessoas que fazem a gente ficar com pé atrás, está cobrando,
tomara que  esse dinheiro  do Aglair  Tonelli  venha  e faça mesmo,
porque os cabos  de energia  já roubaram  tudo,  esse ano  eu acho
muito difícil usar  o Aglair  Tonelli,  muito  difícil, até licitar,  então o
esporte de Cacoal está abandonado, não tem que fechar o olho não,
gente, está abandonado mesmo, eu acompanho os campos da área
rural, tudo  aqui  em Cacoal  é a maior  reclamação dos esportistas,
está demais.  E não vem falar que é padre  Franco,  tudo aqui é
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desculpa, padre  Franco,  foi o padre  Franco,  então assim, vamos
cobrar, vamos melhorar, principalmente o esporte, para ver se tem
os campeonatos aí, fazer a final dos campeonatos ali, jogar, tem três
campos bons em Cacoal, está usando só o Village do Sol, mas não
dá conta,  muito time, muito torneio.  Eu quero  aqui mandar  um
abraço para  o Doutor  Adegildo,  amigo  da  família, de muitos anos,
abraço Adegildo, seja bem vindo. Senhor presidente, eu queria falar
mais algumas  coisas aqui, mas não vai dar tempo não, só um
pouquinho presidente,  um minuto. Quero parabenizar  a equipe
‘Anjos das Trilhas’, fizeram uma truilha ontem em Cacoal,
parabenizar seu Laurindo, da Linha 09, fez o almoço para o pessoal
das trilhas,  parabenizar  também o Márcio, da SUCAM,  que fez o
campeonato, Márcio da SUCAM,  estive sábado lá, acompanhando,
parabéns Marcio, parabéns a todos os times que participaram, sem
os times não tem campeonato. E no mais, uma semana abençoada,
que Deus  proteja.  O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  PP,
passa a presidência para  o vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  vice-
presidente e ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:
“Quero começar o discurso dessa noite deixando um grande abraço
ao meu amigo Beto,  que trabalha na Tozzo  Bombas Injetoras, que
Deus conforte  o coração dele e da sua esposa,  que  perderam  o
filhinho Jorge  Rafael,  com trinta  dias de vida.  Eu gosto de dizer,
Deus está no comando de todas as coisas por mais que muitas vezes
não pareça. Gostaria de pedir que o Executivo mandasse para essa
Casa a Lei que inclui a data base dos servidores do SAAE, na Lei nº
2716, que já foi um compromisso  feito  pela  presidente do SAAE e
também do procurador geral do município, Matheus, e falta somente
encaminhar essa Lli para  que  a gente  possa  votar nessa  Casa de
Leis, eu tenho certeza então que a Cláudia e o Matheus, e a prefeita
Glaucione irão mandar essa lei pra que os servidores do SAAE sejam
beneficiados. Gostaria também de pedir que seja enviado um ofício,
porque eu preciso saber qual o posicionamento  real do projeto
executivo do esgoto sanitário do Riozinho,  hoje eu estive com a
prefeita, e ela disse que foi liberado  já, mas eu preciso saber
realmente em que pé realmente está isso. Então pedir para que seja
enviado ofício para que o SAAE possa nos posicionar  de uma
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maneira que a gente possa realmente entender quando será
executado esse projeto executivo no Riozinho. Gostaria também de
pedir que fosse novamente mandado um outro ofício a secretaria de
Saúde para que nos passasse qual o posicionamento da reforma da
UBS do Riozinho, já que essa Casa, não só através do meu mandato,
mas dos outros onze mandatos, nós devolvemos oitocentos mil reais
para o Executivo, e a prefeita Glaucione nos fez o compromisso de
reformar aquela unidade básica de saúde. Eu sei que os engenheiros
já foram até a unidade  básica de saúde, mas é preciso saber
realmente em que pé está, quando isso começará ser feito, porque
eu acredito  que  todos os vereadores  gostariam  que  essa reforma
fosse feita com esse dinheiro que foi devolvido pela Câmara
Municipal. Gostaria de pedir para a prefeita, que ela esteja visitando
‘in loco ’ o distrito do Riozinho, para que ela possa ali verificar com
seus próprios olhos, as dificuldades que aquele distrito tem sofrido.
Eu vou ao Riozinho,  praticamente  todos os dias, e ela tem um
compromisso, não só comigo, mas com todos os vereadores e com
a população, para  que  ainda,  não com  esses quase  doze  milhões,
mas ainda com esse trabalho do DER, Riozinho seja atendido, para
que aquele asfalto seja recuperado,  porque é extremamente
necessário. Gostaria que, foi falado aqui sobre ambulância, o
vereador Valdecir falou, até quero parabenizar,  sábado tive o
privilégio de trabalhar com  o Valdecir  ‘Goleiro’, atendendo a nossa
população, e vi, vereador, o teu esforço, o teu carinho, para com a
população, o empenho  que Vossa Excelência teve para que a
população fosse bem  atendida,  foi realmente  um prazer  trabalhar
com Vossa  Excelência, e graças a Deus as coisas  deram certo  e a
população foi atendida da maneira correta. Aos deputados estaduais,
federais e senadores, até me dirigindo ao senador Ivo Cassol, que é
do meu partido,  todos os deputados,  nós precisamos  resolver o
problema de ambulância no município de Cacoal,  eu penso  e fico
feliz de ouvir o vereador Zebim dizer que o ‘Só na Bença’ vai mandar
quatro ambulâncias para  cá, mas que  fique  bem  claro,  que  não é
uma obrigação só do deputado  ‘Só na Benção’, se cada  deputado
entender que nós somos um polo, e que quando, eu já disse isso na
tribuna que quando  uma  pessoa  quebra  uma  perna  e precisa  de
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cirurgia lá em Santa Luzia, ele vem pra cá, ele vem de Alta Floresta
pra cá, Espigão, Pimenta e tantos outros municípios, eu acredito que
cada deputado estadual, cada deputado federal e até cada senador,
pudesse colocar uma pequena emenda, umas das coisas que é ruim
ser vereador, nós temos muita vontade de fazer, mas nós não temos
dinheiro, nós não podemos  fazer,  nós só podemos  pedir,  se nós
tivéssemos emenda, eu sou sincero, se eu tenho duzentos mil reais
de emenda por ano, o  Riozinho já teria uma ambulância, porque eu
já teria colocado uma ambulância lá, agora eu não tenho, então os
deputados federais, os deputados estaduais, vocês acham que vinte
e quatro deputados  estaduais, três senadores, oito deputados
federais, vinte quatro, trinta e dois, trinta e cinco ambulâncias aqui,
quer que eu fale para vocês? Não falta, e você vai ter como atender
a população. Sabe porquê, gente? Quando você está infartado, teve
uma AVC, não dá para esperar não, tem que ser urgente, você tem
que colocar numa ambulância e levar para Porto Velho, ou para UTI
mais próxima, não tem como esperar, e os outros municípios caem
todos no HEURO ou Regional. Então nós estamos em ano de eleição,
aos deputados,  quem  for, ou ainda  estiver  no mandato,  ainda  dá
tempo, pense,  mande para cá, deputado Maurão, deputado ‘Só na
Benção’, deputado  Léo Moraes,  Cleiton  Roque ’, mandem  pra nós,
ambulâncias, para que a gente possa atendê-los, não somos só nós
não, é atender  a nossa região, porque  nós precisamos.  Gostaria
parabenizar e ao mesmo  tempo  dizer  que  foi pouco,  a greve  dos
professores acabou, o governador Confúcio Moura negociou com o
SINTERO antes de renunciar o cargo para ser candidato a senador,
isso estava  escrito,  que  ele ia negociar  antes  de sair,  o SINTERO
aceitou a proposta,  fico feliz, porque  hoje os alunos  voltaram  as
aulas, mas quero deixar bem claro aqui, foi pouco,  governador,  os
professores precisam  ser mais valorizados,  foi pouco,  o prejuízo
escolar é incalculável, e o professor  que  muitas  vezes as pessoas
ficam criticando, voltou a trabalhar por um aumento de salário muito
pequeno, e depois  ainda tem  algumas pessoas  nas  administrações
públicas, que tem coragem de falar que professor não trabalha por
amor, professor trabalha por amor sim, porque o aumento foi muito
pequeno, e deveria sim, ter sido comprido todas as exigências que o
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SINTERO pediu. ” Em aparte  o vereador  Nilton  Cesar  da Mata  diz:
“Aproveitando a oportunidade que está falando a respeito da greve,
quero dizer que, a gente não pode negar que houve um avanço em
relação a essa negociação com o Governador,  logo quero  deixar
registrado aqui, que os profissionais  da Educação não ficaram
felizes, porque infelizmente, o SINTERO pecou,  de  ter fechado um
acordo com o governador,  senhor  presidente,  e não ter discutido
com as bases, para ter ouvido as bases sobre a proposta,  que
fecharam lá em cima,  só para  deixar  registro,  tá certo,  obrigado
presidente”. Continuando, o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra
diz: “Volto a dizer, eu falo sempre nos meu discurso, o caminho é a
Educação, governo que não valoriza a Educação não valoriza o seu
povo. Vou encerrar o discurso dessa noite dizendo assim, a prefeita
Glaucione, tive com ela numa  reunião pela manhã, estava eu, o
vereador Rogério, o vereador  Zebim,  depois chegou  o vereador
‘Mão’, o vereador  Nilton estava também, vários os convênios, doze
milhões, aproximadamente, é importante que isso seja aplicado da
maneira correta, é importante que seja feito um planejamento para
que isso seja aplicado, é importante que os principais problemas da
cidade seja analisados, para que a gente não possa ficar gastando e
perdendo tempo com coisas que podem esperar, não nós não temos
que atender aqui, pedidos de vereador,  nós não temos, nós temos
que atender  pedido  da  população, se for através de  um vereador,
tudo bem, mas as coisas mais importantes,  existem lugares  em
Cacoal que  precisam  ser atendidos  o mais rápido possível. E nós
cremos que isso só poderá ser resolvido  com planejamento,  não
adianta você ter dez, doze,  treze milhões, se você não tiver um
planejamento estratégico para que as coisas sejam feitas da maneira
correta, nós temos que,  depois  que  esse cronograma  estiver nas
mãos, ser discutido com planejamento, com vereador, com prefeito,
para que  Cacoal  seja atendido  da maneira  correta,  isso só se faz
com gestão, se você não tiver gestão, nós vamos começar a deixar
os pontos  mais  importantes para  trás, e atender os pontos  menos
necessitados. Então eu gostaria  muito  que  a prefeita  Glaucione se
aproximasse da Câmara Municipal,  se aproximasse  o secretário de
Planejamento, secretário de Administração, secretário de Fazenda,
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secretário de Saúde, todos esses  convênios, a maioria deles eu sei
que é para asfalto, mas nós precisamos  andar  juntos para que
Cacoal seja atendida da maneira correta, temos uma cidade
maravilhosa, precisa ser restaurada com urgência, uma boa noite a
todos”. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do
Dia. Todos os vereadores presentes. O Requerimento N. 11/18-CMC,
de autoria do vereador  Paulo Roberto Duarte  Bezerra,  que nos
termos do artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa
de Leis, requer que seja posto em votação o presente Requerimento
de Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis N. 24/17,
30/18, 31/18, 32/18, 34/18, 35/18, 36/18, 37/18 e 38/18 todos de
autoria do Poder Executivo, que colocado em discussão e logo após
em votação, é aprovado por unanimidade dos presentes. O vereador
Pedro Henrique Rabelo  em Questão de  Ordem requer verbalmente
que sejam  lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de
leis, em razão dos mesmos  já terem  sido amplamente  discutidos
pelos vereadores,  nas Comissões, o que  colocado  à disposição do
Plenário, foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Assim o
Projeto de Lei N. 24/18 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  24/18 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei N. 30/18 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 30/18 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
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de transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade. Também o
Projeto de Lei N. 31/18 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transferência, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 31/18 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transferência, e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade. A seguir  o
Projeto de Lei N. 32/18 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 32/18 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei N. 34/18
– “Altera a Lei N. 3.387/PMC/2014  e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 34/18 - “Altera a Lei N.
3.387/PMC/2014 e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Ainda o
Projeto de Lei N. 35/18 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
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aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 35/18 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade. Também o
Projeto de Lei N. 36/18 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transferência, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 36/18 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transferência, e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade. A seguir  o
Projeto de Lei N. 37/18 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  37/18 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo  após em votação e aprovado por  unanimidade. E
por fim, o Projeto de Lei N. 38/18 - “Dispõe sobre abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 38/18 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  especial  ao orçamento vigente  e dá
outras providências”, é colocado em discussão. Os vereadores
Claudemar Littig, Valdecir Aparecido Nunes, Pedro Henrique Rabelo,
Rogério Soares Chagas,  Mário Angelino  Moreira,  Maria  aparecida
Simões e Paulo Roberto Duarte Bezerra, parabenizam as Comissões,
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os presidentes  de Comissões, que  dão celeridade  nos projetos  de
leis vindos  do Executivo,  para  que  possam ser votados  em tempo
rápido, não atrapalhando assim os trabalhos do Executivo Municipal.
Parabenizando ainda  a equipe  da iluminação pública do município
que vem realizando um bom trabalho. Colocado o Projeto de Lei N.
38/18 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” em votação, é o
mesmo aprovado por unanimidade.  O senhor presidente, vereador
Paulo Roberto  Bezerra  Duarte,  após verificar  nada  mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declarou  encerrada  esta sessão às
21h06min, mandando  que se lavrasse esta ata, que após lida e
discutida, vai assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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